Ma6npatuikra I' T'upvaotiou - Ilapayovrionoinon AAyeBplROV nNAapacTtACEDV

1.6 IIAPATONTOIIOIHZH

IMapadeiypata

1. xg+x0= 2. 3x-30= 3. xyo +xk0 = 4.3x-6p =5. 6x -8y =
6. x2-3x= 7. x2+3x=8. x2+x= 9. 2x3 +4x2 = 10.6x3 - 15x2 =

Xy + xz = X(y+2) 6x3 - 15x2 =3x2(2x-5) 2x3 + 4x2 = 2x2(x+2)

Opadonoinon
E@appoyn t1g EMPEPLOTIKIG 1810TNTag | ax+tayp+Bx+By= (a+B)(x+y)

(Opadomnoinoc B‘prigovwg TOUG OPOUG TOU TToAU®VUPIOU og opadeg (moAuvmvupa) pe igo
TiAn100G OpwV, a EMOupe TOAAEG @OpeEG OTL, av Pyaloupe arno toug 0poug kKabe opadag
TOUG KOVOUG TTAPAYOVIEG TOUG EKTOG apevieong, epgavidetat to i610 moAvwvupo peoa otg
napevOeoelg OAwv TV opadwv. Tote 1o TMOAUWVUMPO TRV IapevOEce®V eival KO1vog
apAayoviag 0AV t@v opadmv Katl PIopet va ypagei prpootd arno pia véa rapevbeson. (H
f}ucK)oAiq OTNV IEPIMIOON autn €ivatl va dlakpivoupe v KATtdAAnAn opadoroinon tov
OpwV).

3x + 3w + ax + a® =3(x+w)+a(x+tw)=(x+®)(3+a)

a2- x2+2x-1=a2-(x2-2x+1) =a2-(x-1)2=(a-x+1)(a-x-1)

tautotnteg ¢ Av 10 dBpotlopa arotedeital and 3 6poug , eAéyxoupe av ot Svo eivat
TETPAY®VA KATIOIOV aplOpav Kat o Tpitog eivatl 1o SUTAAC1o YivOPEVO TOUG

(a+B)2 = a2+ 2af + B2 kat (a-B)? = a2- 2ap + B2
IMapadsiypata
X2-4x+4=x2-2.X.2+22 =(x - 2)2

(a+B)(a-B)= a2- B2 (Awa@opd TETPAYDOVKV )
Av 10 dBpoilopa anotedeital aro 2 Opoug Kat dev £xel KOWO Imapdyovia , T0Te 100G va yivetat
E(QAPPOYT] AUTIG TNG TAUTOTNTAS , PETA A0 KATOo1a eVOEXOHEVT TPOTIIOITOINOT) .
IIapadsiypata

(4x*-9) =(2x)" -3 = (2x-3)(2x+3)

AYKHXEIY EMITEAQYHY

AoKNoc1g epnEdwong oTov Koi1vo napayovta
IIapayovtonoinon Kowog IIapayovtag

Na petatpanouv ot YIVOPEVA MPAOTKOV NAPAYOVI®V Ol NAPACTACELG:

a. 2af-2ad B.8x2-4x y. 12x2y + 6xy 2- 3xy
Na petatpanouv Ot YIVOPEVA MPOTKV NAPAYOVI®V Ol NAPACTACELS:

a. Px+2y)+yx+2y) B. 2a2f(x+y)-4aB2(x+y)
Y. 3a(xk-3A)+6aB (xk—3A) + 12a2p (k- 3)7)

6. (x+y)’-(x+y)? e ax-y+tyly-x

ot. 2a (y—26) +2ap (26 -y) —4a 2(y— 29)

¢ ax+y+px+y)-(a-PxE+y)

n. x-2)x-12-4((2-x 0. 2a (a-2B) +a-2B
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I1a Napardate nNoAumvupa va Bydldete koivo napayovra tov MKA tav
OUVTEAECTAOV TV 0PV TOUG.
2a5-10 24k - 16A
15+20p 22002 +33t3
3x2-9x + 12 14 + 493 +70a
4p — 6p3 + 82612 — 39v

Na RAVETE Mapayovionoinot td NAPaKrATe MOAUGVUNA .

6ax + 3a 2a5 — 10«

24K2\ — 16KA2 1512 + 20p

22002 +33w3 3x2 - 9x + 12x3

14a2 + 49a +70a3 4vp — 6V 2 p3 + 8p2v

26p2 - 39 2522 -75z

az-a ad—-a?2-a
Opadomnoinon

1. Na petarpamnouv og yivopeva MPOTEV rapayovieyv ol Iapaotdoels:

a. 2x+2y+ay+ax B. a2-4a+ ay-4y

Y. a?yZ2-ayb+ aPfy-po 6. Sax-4By + Say - 4px
€. 4ay- 2By + 2ae - B ot. x3-5x2+2x-10

¢. x3+7x2+3x+21 n. 7ap+ 7ay—-9B6-9yd
0. afx-afy-ayx + ayy 1 Sx3+x2-20x-4

a. x3+3x2-16x-48 PB. x3+x2-4x-4

y. Px-af +x2-ax 8. 1-x+x2-x3+x%-x5

€. a’-a4-2a3+2a?+a-1 wot. ax-2ay - pBx + 2By + yx - 2yy

. ap(x2+y?)+xy(@?+p? . axV+ayr+ pxv+ By

2.  Na napayovrornor)oete ng MAapaotioelg:
a) ax + By + Bx + ay B) ax - By - ay + px y) ax + By-ay-px
8) ax - By + ay - Bx €) 2ya + 6B + 6a + 2yB ot) 3ay - 2px + 3ax - 2Py

3. Na nmapayovtoror)oete 11§ apaotioelg:
a)X2+xy+ X0 +yn B)az+2a+aPf +2By)a2+ay+ 4a+ 4y d)2a+2x +ax + x?2

€) 3x-3y + xy-x2 ot) af-px-ax + x2

4. Na napayovioIow|oeTe TG ITaPACTAOELG:

a)y2+ay + By +af B) 3x3 -7x2 +3x-7 y) 6x2 + 3A2x + 8Ax + 4A3y) 7ap + 7ay - 96B - 96y
8) Syx - 8yy + 5Bx - 8By €) 21lax + 35ay + 20y + 12x ot) KA + Ap-Kp-p2é) 2px + vx + 21y
+ vy 1) ax - 2ay - Bx + 2@y 6) 2a2 + 3aP - 2ay - 3By g) ay? + B + Py2 + a ) ay? - 2a - fy? +
2B
5. Na napayoviornoumoete 11§ MapactAoelg:

a)x3 -x2+x-1B)2a3+3 +2a+ 3a?y) Px - af + x2 - ax 8)3ax - ay - 3Bx + By &€)6X2 -
4ax - 9Bx + 6af or)x3 +x2y + xy2 + y3 ) x* + 2x3 + X2 + 2x 1) a* - 3ad + 2a?-6a

6. Na rmapayoviorno)oete TG APACTACEG:
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a) ax3 + ay?x + Bx3 + By2x B) S5x*y + 77x3y3 - 25x2y2 - 35xy*y)a’ +a*t+ad + a2+ a +1 )
a’-a*+ad-a?+a-1¢g)Sx3y+ 10xy3 + Sxy - 2x2-4y?-2xy

Awagopa Tetpaymvav

7.  Na yivouv yivopevo o1 mapaotacelg:

a?2-16 B. x2-9
25-x2 6. 36x4-121y?2
£. gxz—g ot. 81x4-16y*
4 16a2p2 - 25 1.
¢. 3xVv2-12xvV n. a+-p+4
0. as8-ps . aZ-B
wa. (2x-3)2-16 PB. 25-(a+7p)2
y. (x-3y)2-(=x+ 2y)?2 8. 25(x-1)2-4
te. (x-8y)2-49(x+ 1) 2 10T, %XQ—(X—y)2

TéAswo Tetpaywvo

8. a. x2+2x+1 B. x2-4x-4
Y. K2-2kA+AZ2 6. 4a2+12a+9
£. 16x 2+ 40xy + 25y 2 ot. 49a2- 14af + B2
§. 25k 2- 60xA + 36A 2 n. a2p2-14ap + 49
0. x6-2x3+1 L XY -4x%y2 + 4y 4
wa. x2+x+ 1 1B. £+G—B+ﬁ
4 16 4 4
ly. a2—§a+é 18. gaz+%a+%
€. 1000(2+4—250(+% 0t (@-3)2-6(a-3)+9

9. Na napayoviomor)oete 11§ ITAPAoTAOELG:

Q) X2 - 4x +4-y? B)a’ + B ¥ 20 -y? ¥) X7 - 9-2xy +y? ) a? - B2 -7 + 2By €) X7y -
A\

ot) 9x2 - 36y2 - 30x + 25

Tpiovupo

10. a. x2+6x-7 B. x2-3x-2
y. x2-7x-30 6. x2-5x+6
€. X2+5x+4 ot. X2+ 3x-18

Zuvduaotikég & AAAeg
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11. Na yivouv ywvopevo ol tapaotaoelg:

a. af?2-ay? B. x%-64x2y?2
Y. X3-XxX(y—-2z)?2 6. x3y-xy3
€. x3-9x ot. 2x3- 18xy 2
. Sa3sd3-5ax?2 n. 8lx4-16y*
0. 3xVv2-12xvV

12. Na yivouv yivopevo ol IapaotAoelg:

a. x2-4y?2-x-2y B. ax?2+PBy2-ay?-Py?2
y. x3-x2y-xyZ2+y3 6. ax?-fBx2%2-a-P

e. a?-B2-a-p ot. 3x3+6x2-9x

¢ x2tl_xy?2 n. 9Ox 2v2_ 4y 2v+2

0. x2-yZ2+ 002+ 2x0 1 X2-y2-2ay-a?

wa. x2+y?2-2xy+2x-2y+1 1B. 4a2-4afp +B2-9a2p2

y. 1-x2+2xy-y?2 WO, a2+x2-p2-y2-2ax + 2fy

13. Opoiwg:
a. (@a2+p2+y?)2-4az2p?2 B. (Bx-1)(x+1)2-9@3x-1)
Y. (x2+3)2-16x2 (@2+B2)2-4a2p2

£, (x2-4)2-(3x-2)(x+2)2 ot (a2+P2+y2)2-9q2p?2

&

14. Na Auoete 11§ €§1000€1G:

a)x2+x=0 B) 2x2 +6x =0Yy) 3x - 7(X2 - X) = (5 - 4x)x 8) 3x2-12x =0

€) 3x2 = 9x oT) 4x2 = -24x ) 6xX2=42x 1) 3X2-5X = X2-3X 0) x2 + 6x = 4x2 -9x ) -8x2 + 5x
=-12x2% + x 1a) 5(x2 - 3x) = 4x(x - 2) ) 11x(5 - 4x) = 7(5x - 6X2) 1y) 5x - 4x(x - 3) = X2 -
2(x2 - x) 18) 2x2 -7x = 3x-3x2

15. Na rmapayovtorotr)|oete 11§ apaotioelg:

a) az + B2 + 2ap - 2a - 2

B) x> +y?-x+y-2xyy)4a®-6a+p2-3p + 4ap

16. Na rmapayovioIo)oete TG IAPAOTACELG:
a) x3 + 6x2 + 9x B) 4ad+4a2+a y) 3x3y + 3xy3 + 6x2y28) 18pB* -24pB3 +8B2¢) a* -
20232 +p% o) x8-2x%y* + y8

17. Na nmapayovtomnotir)oete 11§ Iapaotaoels:
a) x+y)P+9x+y) +14 B) (a + B)? - 3(a + B) - 28 y) 2(A - p)? - 14(A - ) + 24 6) -(x + y)? -
6(x +y) +16

18. Na rdvete apayoviornoinorn g mapaKAt® MmApaoTtAoElS :
a(x - p) + X2 - 2 (@- B2 + a2 p?
xt-x2+x +1 ap - B2 + a3 - B3
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X% - 8x2 +x*-16 x3 +x2+ 5x + 125
4x4 + 8x6 + Y3 — y? K3—-2Kr2 + — 2773 + 182
19.
Na kdavete apayovrornoinon tg napaxkdai® napaoctdoelg : (TéAewa terpaywva, dagopa
TETPAYDOVRV )
X2+ 2x + 1 - 9y? 2502 - X2 + 4xy - 4?2
49x2 + 642 - 112xyp — y* Y2 — a2 - 2ap - B2
X2 +6xY + Y2 — (9x2 — 6xY +Y-2)
20. Na kdavete mapayovtornoinon tg napaxkdai® napactioetg, .
2x(2x2 - 4) + x3 - 2x (a+ 1)a-1)-(a-1)(a?2+a +1)
(x+y)3-—x3-—ys X2(x + 6) —x3 - 8x
(@+P)°-afa-P)2-Pp(p-a) (2x + 1)2 -x(x-2) -1
(2a + 3B)(2a - 3B) — 4a(2a - 3B) (a+p)?-afa-p)
(@=PB)*-Bla+p (@+B)P-PB+v)P-(a-yla+y)
21. Na kdavete mapayovtornoinon tg napaxkdi® napaotdoeg:
X(x+3)+2(x+ 3 X3(x+1)—-x(x+ 1)
ax + ) + (x + y) X(a-B) + (P -a)
xX=-1x=-2)-(1-x)2x+1) (2y + 2)(w - 6) - (Y + 3)(2 - y)
(@—P)°+ (a-P) X(x - a)?(x + 2a) x*(x - a)(x + 2a)?
a’(a - B)B® + ala - B)°p X+p+ 1)+ x+yp+)x+(x+yp+ 1y
22. Na ravete mapayovtornoinon Tig napakate napaoctacelg : «Opadornoinon»
2a +4ap + 6B+ 3 ap - By + xa -xy
asp?y + a2fy + 2ap + 2 4x2y + 10x — 6xY2 - 15y
ap + px +a + ya +yx + x X2 -X -YPx +tP + @ - X
X% —4x%+ 3x3-12x2-x+ 4 ad+a?+ (a+ 1)(a+2)
ap + By +ay +y2+ (B +y)(a+ ) X2+ (a+B)x+ap
23. Na rdavete mapayovtornoinorn g nMapaKAt® MmAapactAoelS :

X2 — (X +3y)? (@+B)2-(B+v)0?
(5x + 3y)? - (3x + Sy)?

CevikEQ MAPATPROELS OTHV NAPAYOVIONOiNo).
I'a va rmapayoviorolr)oete £va MOAUMVULIO NPTa 0a e§ETACETE AV UNIAPXEL KOLVOG

napayovtag ano 0Aoug Toug 6poug. Tov rapdyovia autd, av Urndpxet, tov Byalete €§o
ano v rapévOeon. 'Yotepa Oa efetdioete av 1o MOAUMVURO0 péoa otr Ttapevieon
apayovioroleital pe pa ano 1g AAAeg MEPUITOOELS TTOU AKOAOUOoUV.
Av ¢va rmoAumvupo €xel duo Opoug, eivatl oAU mbavov va givat diagopd TETPAYDOVOV 1)
aBpotlopa kKUPwv 1 drapopd KUP®V.
Av £&va TTIOAU®VUPIO0 €XEL TPEIS OPOUG €XEL PeYAAD T1IBavotnta va gival Terpdy®vo
aBpoiopatog 1 dtagopdg 1 IPLWVUHO.
Av £&va TIOAUMVUPIO €XEL TEOOEPLS OPOUG TOTE eival TBavov va yivetatl Iapayoviornoinon
Katda opadeg.
Av évag 0pog Byaivel 0AOKANPOG KOWOG TIapdyoviag, Xmpig to rmpdonpo tou, ot Bon
Tou pevetl 1o +1 1) 1o —1 avdadoya pe to poono Tou OPoU
nx a®-3a?2+a=a(@2-3a+1) 1 Xy -y =yx-1).
Mrniopoupe va kAeiooupe duo apBpoug oe tapevOeon pe to ANV Prpootd, apKet va
alAadoupe to mpoonpo toug éndadyy a-P = - (-a +f) 1 xkaAvtepa a-B=-(B-aqa)
Kat —a- P =- (a+ ). Aut n apatnpnon eivait moAu Xprjotjn ot ITapayovioIoinon
OI®G @aiveral oto MAapaKAT® rapadsiypa:
X2-p2ty-x = X-Y)x+y)-x-w = X-yx+y-1)
Zedida 5 ano 8
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e MepikEG TTAPAYOVIOITOOELS Yyivovial av IIpooBeooulle Kal apalpECoUPE OTO TIOAUMVULLO
€va KatdAAnAo povovupo
mx  4at+ B4 = (2a2)2 + (B2)2 + 4a2B2 - 4a2B2 = (202 + B2)2 — (2ap)? =
= (2a2 + B2 - 2aP)( 2a2 + B2 + 2ap).
e MepikEG TTAPAYOVIOTIOOELS yivovial av §1a0Ttdooupe KATTIO10V 0P0 TOU ITOAU®VUHOU O€
aBpotopa 1) Srapopd dUo AAAwv
X, X% — 5x2P2 + 4yt = x*- 4 x2p2 - xX2p2 + 4yt = (x2 - 2y?)2 - (xy)2 =
(X2 — 22 — xY)(x2 — 2Y?2 + XY) €dw draomacape 1o -5 X2YW?2 o - 4x2YP? - X2YP2 .
e AOpolopa TEPAY®OVOV dev avaAueTal 0 YIVOHEVO TIAPAYOVI®V.
AYKHYEIY
1. Zta napakdate rnoAuvavupa va Pyalete kowo napayovia tov. MKA tov cuviedeotov tov
Op®V TOUG.

i) 2a5-10 ii) 24k — 16A

iii) 15 + 20pn iv) 22002 +33t3

v) 3x2 -9x + 12 vi) 14 + 49 +70a

vii) 4p — 6p3 + 8 viii) 2612 - 39v

2. Na Kavete mapayovioroinorn 1a apaKAate ITOAU®VUHA.

i) 6ax + 3a ii) 2a5 - 10a iii) 24K2\ — 16KA2
iv) 15p2 + 20n v) 22002 +33®3 vi) 3x2 - 9x + 12x3
vii) 26p2 - 391 viii) 2522 - 75 z ix) a2 - a

3. Na rapayovtornomoste 11§ Iapactaoelg:

i) 2a(a+p)-a-p ii) (x+y)-2x>(x+y)

iii) 5x(x-4)-20x2(4-x) iv) (x+1)(x-2)-5x(x-2)2-3(x-2)
v) 6x2+xy+18xk+3yk Vi) X+y-x2-xy

vii) X2-ax-a?y+axy viii) 8x3y-24y2-7axy+21a

ix) x3+x2+x+1 X) 24x4-2x3+3x-3

4. Na KAVeTe TIAPAYOVIOTIOiNo T1§ IMAPAKATR TTAPAOTACEG:

i) x(x +3) +2(x + 3) i) x3(x + 1) —x(x + 1)

iii) a(x + ) + B(x + ) iv) X(a - B) + w(B - a)

V) (X = 1){x=2) - (1 -x)(2x + 1) vi)2y + 2)(p - 6) - (3w + 3)(2 - )

vii) (a—B)3 + (a - B) viii) X(x — a)?(x + 2a) x?(x - a)(x +
2a)?

ix) a?(a - B)B® + ala - B)*p X)x+p+ 1)+ x+y+)x+ (x+
y+ 1)y

5. Na kdavete mapayoviomnoinon g nNapakdate napactdoelg :
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i) 2a +4ap + 6B + 3

ii) afy - By + xa —xy

iii) asp2y + a2fy + 2af + 2

iv) 4x2yp + 10x — 6xy?2 - 15y

v) af + Bx +a + ya +yx + X

Vi) X2 -X -yPx +yP + 0 — 0X

vii) X5 - 4x* + 3x3 - 12x2-x+ 4

viii) a8 + a2 + (a + 1)(a + 2)

ix) af + By +ay +y2 + (B + y)(a + B)

X) X2+ (a+ B)x +ap

6. Na kavete mapayoviornoinon 1g napaxkate napactioelg :

i) a2p2 - 4

ii) 16x* — 81?2

iif) 1 - 8x3

iv) 64 +125a3

v) 3602 - 10

vi) 27a3 — 1000

vii) 216x56+ 3

viii) (a + B)2 - 1

ix) 49x2yp* - 64

7. Na petatpéyete og yivopeva Tig rapaotaoetg:

i)x2-16y2 ii)25x2-4

ii{)8 1k2-9x2

iv)25x2y2-16 v)x4-16y4

vi)x4-1

8. Na petatrpéyete oe yvopeva 11§ IapaotAoelS:

i)(x-1)2-4

ii)4x2-(x-2)>2

ii)9(2x-1)2-(3x-1)2

iv)(4x+2y)2-(2x-3y)2

9. Na KAvete ITapayoviornoinon g napakdate rnapactaocelg : (Tédewa terpaywva)

ix2+2x+1

ii) 402 - 4a + 1

iii) 25x2 + 20k + 4

iv) a® -4 a? + 4a

v) 18 + 12x +2x2

vi) 5x* — 100x2 + 500

vii) (a + )? + 2(ap + p2) + B2

vill) (X + g+ 1)2-2x+yw+1)+1

ix) %Xlo +x°+1

X)X2—x+l
4

xi) (4x+3y)2-(3x+4y)?

xii) 9x2+12xy+4y?

xiii) (2x+1)2+2(2x+1)+1

Xiv) (x+2)3-8

10. Na kavete mapayoviornoinon 1ig

MAPAKAT® TTAPACTACELS :

i) x? = (x +3y)?

ii) (a + B)> = (B +v)?

iii) (5x + 3y)?2 — (3x + Sy)?

iv) ) x2-10x + 16

11 Na xkavete mapayoviornoinon Tg

ZelAiba 7 ano 8
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i) ax - y) +x2 —y?

i) (a - B)2 + a2 - B2

i) x*—-x2+x +1

iv) ap - B2 + a? - B

V) X5 - 8x2 + x*-16

vi) X2+ 2x + 1 - 9?2

vii) viii) 25a? — X2 + 4xy

- 42

49x2 + 6492 - 112xy

12. Na kavete mapayovionoinon g napaxkate napactaoelg :

i) at + B4 — 7a2p2

ii) a* + B% - 11a2B32

13. Na rnmapayovioroir|oste 11§ napaoctaoelg:

A =x2 - 25y?

B=12x2-3

r=3(-p)-(a2-p

A=af -3a+2B2-6p

E=21+4a-a?

Z = ax — 2ay +2Byw - Bx

H=2af +4a-p-2

®=a3+1

[=2B2-Bf +2Pfa-a

K =4x2(y2 - 1) + 4y2%(1 — x?)

A=x%-x8

M = x2y? + xy — y3 - X%y

N=x+y2-w2+x+y+w

E=x2-(a-B)x—-ap

O =x2 + 3xy + 2y2 + xz +yz

[M=x3+x2-2

P = 6x2 + 5xy + y2

Z = 64x* + y*

T=x2y-2) + y2z - %) + 22(x - y)

Y = x(y2 - 7 + y(22 - x2) + 22 - ¥

b =x8-12x4+ 16

X=(x-xy)P?+ x-xy)*-(1-y)?*

W=x7-x>-x3+x

Q = 4x* + 3x2y2 + y*
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